

Университет принадлежит нам!



События прошлой недели напомнили нам о еще одной болевой точке Беларуси - образовании. Когда-то в университет поступали, чтобы получить знания и навыки и иметь рабочее место в будущем. Затем коррупция как в университетах, так и на предприятиях уменьшила значимость высшего образования. К счастью, все еще были преподаватели, готовые делиться своими знаниями и развивать индивидуальные навыки студенток и студентов. В университеты начали поступать ради этих преподавательниц.

Вдруг оказалось, что это не первостепенная задача преподавателей. Главное, соблюдать требования администрации, ведь она - закон, а учитель - всего лишь транслирующий его инструмент. Студентов и студенток нужно "готовить к жизни", в которой необходимо слепо следовать указаниям вышестоящего руководства. Многие не нашли в себе сил преподавать в таких условиях.

И наконец, все, что у нас осталось - окружение. Студентки и студенты, которые учатся вместе с нами. Где, как ни в университете, мы найдем столько друзей по интересам, с которыми можно обсуждать волнующие нас темы, вместе разбираться в возникающих вопросах и развиваться.

И даже это у нас попытались отнять. Нельзя ведь допустить, чтобы студенты стали главными в университете. Начали вводить систему оценки, основанную на конкуренции. Выдавать места в общежитии только при прямом сотрудничестве с администрацией и забирать в случае провинностей.

И вот университеты в Беларуси постигла та же участь, что и многие заводы. Мы получили конфетную обертку без конфеты. Сегодня в наших силах это поменять. Мы должны показать, что университет - это люди, а не административная машина. Преподавательский состав - опытные товарищи студентам, а не надзиратели. И только сотрудничество между преподавателями и студентами является движущей силой университета.

Потому мы призываем не вести диалог с администрацией, созданной для контроля над нами.

Призываем объединяться и поддерживать преподавателей, которые нас слышали все это время и сопротивлялись администрации ради нас и нашего голоса.

Призываем показать, кому на самом деле принадлежит университет.

**Давайте превратим учебные будни в праздник свободного познания.
Мы можем:**

1 Превратить аудитории и коридоры в места свободного проведения семинаров, дискуссий на любые темы и лекций интересных нам преподавателей, преподавательниц и учёных, которых мы пригласим. Мы не должны сверять свои планы с административным расписанием. Университет - наша территория.

2 Разместить в помещениях и на территории университета информацию, лозунги, стикеры, баннеры, плакаты, и символику, которые мы считаем важными в текущий момент в нашей стране.

3 Проводить регулярные ассамблеи, где обсуждать проблемы студенчества, вуза, города и страны. Студенты должны иметь свой голос, а для этого нужно организоваться. Место проведения ассамблей - только аудитории или актовые залы. Не в коридоре на коленке, или в углу в кафе.

4 Нести свою вахту на входе в университет и его территорию. Если на нас попытаются оказать давление милиция или кто-то ещё - оповестим об этом всех своих коллег и товарищей и вместе выразим протест произволу.

Университет принадлежит нам!

t.me/pramenby